

ЮНЫЙ НАТУРАЛИСТ >>

# Готовим будущих аграриев

>>

*Хотя Сибирь принято называть зоной рискованного земледелия, наш край уже не первый год демонстрирует очевидные успехи в деле развития сельского хозяйства. Но эта отрасль нуждается в новых кадрах, и сегодня их готовят в том числе и на... станции юннатов. Задачи педагогов, работающих с ребятами, — заинтересовать молодое поколение, увлечь практическими занятиями и, как говорится, профессионально сориентировать. А потому специалисты активно приобщают детей к исследованиям.*



Красноярская краевая станция юннатов координирует и развивает агроэкологическое образование школьников в крае. Для этого использует разные современные формы: проекты, программы, конкурсы и другие.

— Мы не только проводим занятия в Красноярске, но и дважды в год организуем сессии краевых школ по лесной экологии, агроэкологии и ландшафтному дизайну на базе отдыха "Салют" в Канске, — отметила директор краевой станции юннатов Ольга Вчерашия. — В краевых школах ребята могут почувствовать себя настоящими учёными, проделывая серьёзную научную и практическую работу.

Красноярская краевая станция юннатов организует много образовательных мероприятий. Главное, что здесь каждый ребёнок найдёт себе занятие по душе: кому-то нравится наблюдать и ухаживать за животными — хомячками, кроликами, птицами; кто-то увлекается выращиванием овощных культур и цветочных растений. Благодаря практической деятельности юннаты закрепляют полученные теоретические знания, учатся составлять проекты и выполнять настоящие исследования.

Старания ребят не остаются незамеченным. Так, работы юннатов высоко оценили на краевом заочном конкурсе "Будущие



Фото Михаила Южакова

аграрии Сибири", итоги которого были подведены в конце прошлого года. В номинации "Агронавка" победила ученица одиннадцатого класса лицея № 6 "Перспектива" Красноярска Валерия Малютина, которая провела исследование пещер Сибири и Западного Кавказа. Валерия проанализировала потенциал пещерной микрофлоры, способной защитить сельскохозяйственные растения от бактерий.

"Во время конкурса я поняла, какое большое значение имеют мои исследования, — говорит Валерия Малютина. — Ведь если ис-

следовательская работа действительно актуальна, то она может принести пользу. В будущем я бы хотела принять участие в конкурсах всероссийского уровня и поделиться своим опытом. Было бы здорово получить средства и реализовать собственный научный проект. Кроме того, готовя свою работу, я получила заряд адреналина и массу положительных эмоций. Исследуя пещеры, мы с командой перебирались по узким лазам, отверстиям подземелья, долго шли по неровной местности, но полученный результат того стоил".



ОТ АВТОРА



**Ксения ОРЛИК:**

— Сейчас у большинства детей и подростков намного популярнее занятия в школах, например, иностранных языков или современных танцев. Они, без сомнения, тоже очень важны. Но такие центры, как станция юннатов, пробуждают у детей любовь к природе. Даже если в будущем ребёнок решит не связывать свою жизнь с естественными науками, благодаря экологическому воспитанию он поймёт, что мир, в котором мы живём, необходимо любить и беречь.